

“青春力量”筑牢防疫“城墙”

平房区友协街道“80后”“90后”青年身兼数职守护家园

代丽云 本报记者 梁可心

疫情之下,一个个“80后”“90后”的身影在平房区友协街道防疫一线闪耀,他们是疫情联防联控的“联络员”、辖区居民的“物资配送员”、防疫一线的“后勤保障员”、疫情封闭管控的“围挡修理员”、维持秩序的“卡口管理员”……防疫战场上,他们身兼数职,贡献着青春力量和热血,守护着家园平安。

郑森是一名“80后”党员,负责友协街道疫情防控期间应急物资的日常准备和储备,后勤保障及物资调配工作。为全力做好防疫工作人员人员的坚强后盾,即使每天仅睡四五个小时的觉,清点物资的时候她依旧精神百倍,一丝不苟,搬运物资的时候依然干劲十足。

“我们现在手机24小时不离身,密接转运工作是疫情防控的关键一环,决不能放松警惕。”深夜,友协街道党群服务中心“90后”副科长贾梦同站在寒风中,手里攥

着名单,清点着转运人数,点对点、手递手对密接人员进行接送。为及时满足辖区行动不便的特殊人群及居家隔离人员的生活用品采购需求,贾梦同又带领组内青年干部将社区统一上报的居民物资需求对接给生鲜超市,再连夜为居民提供物资配送服务。

接到紧急疫情防控任务后,“80后”党员关茹担负起街道12个小区22个核酸检测点防疫工作。她每天忙着统筹协调各采样点医务人员、调配扫码人员、发放各采样点医用物资、协调收集医疗垃圾等工作,经常忙得忘了吃饭。

“90后”的陈云鹏除了负责各社区围挡封闭及日常围挡巡查工作外,还负责接送临时调整的支援核酸检测工作的医护人员。11月7日至11日,哈市连续出现强降雪、雨雪冰冻等极端天气,将小区里的围挡大面积压倒,小陈顶风冒雪、马不停蹄地排查,逐处修复歪倒围挡,切实为居民守好防疫家门。



工作人员忙着为居民运送物资。

落实落细防控措施 坚决阻断疫情传播

杯杯热豆浆 “疫线”送温暖

本报讯(实习生 邹雪娇 记者 王铁军)连日来,雨雪伴着寒风袭来,气温骤降,恶劣的天气为日夜奋战在抗疫一线的街道社区工作人员、医护人员和公安民警等带来很大挑战。平房区红十字四叶草志愿服务中心的志愿者们亲手打制香甜的热豆浆,冒着严寒送到抗疫一线,为连续奋战的工作人员送去暖意,仅两天时间就已送出400多杯豆浆。

志愿者首先对所用工具和器皿进行消毒,一杯杯香浓的热豆浆制作完成即被装入保温箱中,赵振伟与吕志阳开私家车将热豆浆分别送往兴建街道及其下属社区点位的抗疫工作者,希望为他们驱散寒冷、消除疲劳、恢复精力。11日,志愿者孙永权加入送豆浆队伍,爱心豆浆的发送范围更大了,新伟街道及其辖区4个社区的卡点工作人员、征仪南路与哈平西路交口卡点驻守的公安特警都收到了四叶草志愿者送来的温暖。

自制“扫码神器” 无接触检录信息

本报讯(记者 梁可心)面对疫情,平房区保国街道积极创新“研发”工作武器,一批批“粗工陋器”在医护人员、社区工作人员、志愿者手中大显神通。

在平房区9轮全员核酸检测中,保国街道17个检测点现场都多了一个带有“熊猫图案”的透明塑料盒子,这是保国街道主任周磊历经一天一夜,反复测量数据、画图,自主设计的“扫码神器”。

有了“扫码神器”,居民自己将身份证放入其下方指定卡槽,“大白”用手机在上方区域扫描,不仅提高扫描效率,还实现了完全无接触。每次扫描完成后,“大白”都对身份证卡槽消毒。“扫码神器”的制作,解决了以往扫描信息慢的问题,精准做到医护人员和居民全程无接触,避免交叉感染的危险,大大提高了安全指数。

钱玺勇 本报记者 郝欣

“下雪了,吃大鹅啦!”这些日子,勤力同心迎战暴风雪同时,热爱生活的冰城人没忘了“幸福标配”,这充满烟火气的“心声”,透着城市特色。与此同时,冰城乡村的“养鹅大王”,也迎来了收获变现的黄金时节。

在延寿县青山乡新民村,“养鹅大王”李延喜正忙碌着。“下雪就是我们养殖户的时令,今年这2000多只大白鹅到了该出栏的时候。”

48岁的李延喜自幼患有强直性脊柱炎,早些年又经历了一场车祸……生活中的不幸没有击垮这个东北爷们,他自强不息,不等不靠,凭借一身养鹅好技术发家致富,不仅摘掉了贫困户的“帽子”,还成了延寿县远近闻名的“养鹅大王”、哈尔滨的“致富明星”。

“平日卖鹅蛋,下了头场雪,就到了卖大鹅的时节,也是一年辛苦付出变现的好时候。”李延喜的微信名叫“向天歌”,今冬第一场大雪后,他家的大鹅生意就红火起来了。

“落雪吃大鹅是咱东北民间的‘老讲究’,现在成了舌尖上的时尚。”李延喜说,“乡村老话儿”广为流传还是因为“高级吃货”的力捧。

养殖户说,在乡村,大鹅算是大牲口,因为它们得粮食喂。乡村大鹅很多是散养,下雪前长得膘肥体壮准备过冬,肉质变得细腻鲜美;下雪后,大鹅逐渐进入过冬模式,基本不再长肉。落雪时节的大鹅肉,香弹口感

好,而且营养丰富,特别适合身体虚弱、气血不足人群冬季进补。

“我的大鹅卖到了天南海北,哪儿的客户都有,但还是咱家乡人居多,哈尔滨主城区的客户也不少。”李延喜说。很多人在问大鹅咋做最地道、最美味?最东北、最上等的做法当然还是农家铁锅炖大鹅。他把自己的炖鹅“秘诀”贡献出来,教大家做这道“东北硬菜”。

“志愿红”家门口清冰雪

南岗区1.2万名志愿者投身清冰雪行动



志愿者在行动

志愿者在家门口清冰雪。

本报讯(柏凡露 记者 梁可心 文/摄)11月12日晚,在南岗区发出“家门口持续投身清冰雪行动”的倡议后,和兴路街道的20余名志愿者第一时间来到林兴街26号,挥锹抡铲开始清扫庭院积雪。经过5个小时的努力,林兴路26号院及入口外坡路上的积雪、冰层全部被清理干净,露出地面本色。夜晚回家的居民连连称赞道:“路面不滑,走路安心,这雪清得好!”

哈市出现雨雪灾害以来,南岗区

第一时间响应市委宣传部、市文明办等部门倡议号召,组织5万余名志愿者,开展除冰扫雪行动。南岗区文明办12日发出“清雪家门口 大家齐动手”义务劳动倡议,各文明单位、志愿者服务队积极响应。从12日晚至13日上午,累计有12000余名志愿者深入1000余个小区庭院街路,掀起了今冬第二轮志愿清雪热潮。

“这雪堆清理得太及时了,要不次日结冰,就影响出行了。”12日晚,位于

学兴路60号的科大小区昌隆物业公司员工与小区业主志愿者们连夜清理雪堆,年近七旬的老党员、刚刚下班回来的年轻人纷纷加入清冰雪队伍,拿起雪铲、扫帚清除路面的冰层和庭院里的雪堆。

目前,南岗区已成立专项检查组,对辖区19个街道办事处、重点地区管理处所属清冰雪B类、C类街路,及居民小区清冰雪作业情况进行检查验收,全力确保百姓出行顺畅。

“落雪吃大鹅”成幸福标配

“养鹅大王”迎来收获变现黄金季



成群的大鹅即将出栏。

李延喜的铁锅炖大鹅做法

- 1.准备好葱段、姜片备用。
- 2.剥好的鹅块凉水入锅焯水,水烧开后一两分钟将鹅肉捞出沥干备用。
- 3.铁锅烧热,加入食用油。油烧热后,加入花椒、葱段、姜片爆香。
- 4.倒入鹅块,翻炒至鹅块变黄色。
- 5.加入料酒、酱油、盐与白糖适量,翻炒均匀,根据个人口味调味。
- 6.加入凉水没过鹅肉,大火烧开后转小火炖。小火炖40-60分钟,中间要翻动几次,保证鹅肉均匀受热。
- 7.最后大火收汁,出锅。

哈尔滨市11月12日 0-24时疫情通报

11月12日0-24时,哈尔滨市无新增本土新冠肺炎确诊病例;无新增本土无症状感染者。

为精准落实“防输入、防输出、防扩散”防控策略,有效控制和阻断新冠疫情传播风险,依照市应对新冠肺炎疫情工作指挥部发布的第33号、34号公告,现提醒广大市民:

零新增不等于无风险。请广大市民继续牢牢绷紧疫情防控这根弦,14天内有国内中高风险区、涉疫地区旅居史的,立即主动向所在社区(村屯)、工作单位报备,并配合落实防控措施。如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,请勿自行服药,需佩戴口罩尽快到就近的医疗机构发热门诊排查和就诊,就诊过程中避免乘坐公共交通工具,并主动告知旅居史、接触史。请广大市民群众非必要不离哈,确需离哈的,须持48小时内核酸检测阴性证明、凭健康码绿码通行,并全程做好个人防护。

疫情防控人人有责,请广大市民群众时刻保持良好的个人防护意识和卫生习惯,出门佩戴口罩,勤洗手、常通风、少聚集,保持社交距离,推广分餐公筷,垃圾分类投放,看病网上预约,保持健康生活方式。请广大经营单位积极配合疫情防控工作,认真落实好“扫码、测温、戴口罩”等各项防疫要求,安全经营,切实承担起社会责任。全市人民勠力同心,共同筑牢疫情防线,全面阻断疫情传播扩散渠道,坚决打赢疫情防控阻击战、歼灭战。

哈尔滨市卫健委 2021年11月13日

哈市疾控中心发布提示

这样收取快递更安全

本报讯(记者 刘菊)记者从哈尔滨市疾病预防控制中心了解到,近日,国内多地发现新冠病毒检测结果呈阳性快递包裹,多省紧急追查涉疫快递。各快递企业按照疫情防控要求,落实对邮件快件处理各环节的消毒措施,一般情况下病毒通过快递传播的风险较低。但目前国际新冠疫情形势依然严峻,国内也存在多省市散发疫情,加之冬季低温环境有利于新冠病毒存活,不排除货物、交通工具携带导致传播的可能。“双11”期间网购商品数量增多,如何安全收取快递,中心发布提醒。

一、谨慎购物。网购物品时,不要购买来历不明、无核酸检测阴性证明的进口食品,特别是进口冷链食品,要选购“三证一码齐全”(海关

检疫证明、核酸检测阴性证明、消毒证明和冷链食品溯源码)的产品。

二、提倡无接触式配送和扫码取件,收取快递时应做好个人防护,佩戴口罩、一次性手套。

三、取件后建议就地拆封处理,尽量不要将快递外包装带回家,如带回家拆封的快递,拆开的包装要避免儿童、宠物接触玩耍,并按照垃圾分类要求尽快妥善处理。内部物品可以使用75%酒精或消毒湿巾擦拭消毒,可水洗的物品清洗后使用。

四、接触快递包裹后应及时做好手部清洁,用肥皂或洗手液按照“六步洗手法”认真洗手,也可用手消毒剂或75%酒精消毒双手。双手清洁前不要用手擦汗或触碰眼、鼻、口。

拟任干部公示

为切实加强干部选拔任用工作的民主监督,依据《党政领导干部选拔任用工作条例》和有关规定,现将拟任干部进行任前公示,公示期限为2021年11月15日—2021年11月19日(5个工作日)。

柯云楠,男,汉族,1966年8月出生,研究生,中共党员,现任市卫生健康委员会副主任、党委委员,拟任市直机关正局级领导职务。

对上述拟任人选如有情况和问题,可在公示期内反映,反映情况和问题必须实事求是,应签署或告知真实姓名、工作单位和联系方式;对线索不清的匿名信和匿名电话,公示期间不予受理。

受理单位:中共哈尔滨市委组织部干部监督处(举报电话:12380—2—1)

地址:哈尔滨市松北区世纪大道1号

邮编:150021

电子邮箱:通过“哈尔滨市人民政府门户网站”(www.harbin.gov.cn),点击“互动交流”,进入“干部监督举报”。

中共哈尔滨市委组织部 2021年11月13日

2021年度哈尔滨网络公益系列活动宣传片14日上线

焦宏伟:归国赤子向光而行

本报讯(记者 张帆)由哈尔滨市委网信办、哈尔滨日报社主办的2021年度哈尔滨网络公益系列活动“技术慈善类”网络公益发起人焦宏伟宣传片14日上线。

本集网络公益宣传片主人公焦宏伟是归国华侨、归国创业者。上世纪九十年代他在海外留学,当翻译期间曾近距离接触盲人,被黑暗的痛苦深深触动。他很快放弃海外淘金,回国白手起家创办眼科医院,综合自己从国外带回的先进技术和国内眼科医学,为国内视力障碍患者送去光明和温暖。投身公益十余年,他和他的团队为视力障碍患者免费手术1万多人次,义诊赠药近9万人次,捐款捐物数千万元……如今他将业余时间交给了短视频平台,他的账号不断在网络上发布短视频,记录公益行动,传播公益精神,输出正能量。

